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Commissie Defensie  
 Aan de minister van Defensie 
 
 
 
 
 
Plaats en datum: Den Haag, 23 mei 2013 
Betreft: Verzoek om reactie op artikel 'Defensie beknibbelt op veteranen in nood' (Telegraaf, 

17 mei 2013) 
Ons kenmerk: 2013Z09852/2013D20721 
 
 
 
In de extra procedurevergadering van de vaste commissie voor Defensie van 22 mei 2013 is gesproken 
over het bericht ‘Defensie beknibbelt op veteranen in nood’ (Telegraaf, 17 mei 2013). De commissie heeft 
besloten u te verzoeken om binnen twee weken een reactie op het bericht aan de Kamer te sturen en in 
deze reactie tevens te antwoorden op enkele aanvullende vragen van de commissie. Tevens wordt u 
verzocht om de validatie van het PTSS-protocol door de Universiteit Groningen gelijktijdig met uw reactie 
op het bericht aan de Kamer te sturen. 
De aanvullende vragen van de commissie luiden als volgt: 

1. Klopt de weergave van de procedure (het WIA-IP protocol, de vragenlijst waarmee psychologen de 
dienstongeschiktheid van militairen vaststellen), zoals vermeld in het bericht van de Telegraaf? Zijn 
de vragen in dit protocol medisch-wetenschappelijk onderbouwd? 

2. Klopt het dat er sinds 2008 significant minder militairen de PTSS-diagnose krijgen dan daarvoor? 
Wat zijn de percentages van voor en na 2008? 

3. Hoeveel rechtszaken van veteranen lopen er momenteel over de nazorg van Defensie, en wat zijn de 
kosten die worden gemaakt om via de Landsadvocaat hiertegen te procederen? 

4. Hoe kan worden bereikt dat, rondom de toepassing van het PTSS-protocol, geen langslepende 
procedures bij de rechter en een lang traject bij de Ombudsman ontstaan? Er staan nog steeds veel 
zaken bij ABP/JFZ open, die hun basis hebben in het collectieve bezwaar van de BNMO, dat nu al 
jaren speelt. 

 
Namens de commissie verzoek ik u om uw reactie op het bericht van de Telegraaf, uw antwoorden op de 
aanvullende vragen en de validatie van het PTSS-protocol door de Universiteit Groningen, uiterlijk 
donderdag 6 juni 2013 aan de Kamer te doen toekomen.  
 
Hoogachtend, 
 
De griffier van de vaste commissie voor Defensie, 
 
 
 
G.F.C van Leiden  
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